

Szám: 01120 – 4516 - 10/2013. ált

ÖNKORMÁNYZATI BESZÁMOLÓ

***a BRFK XII. kerületi Rendőrkapitányság
2013. évben végzett tevékenységéről***

Budapest, 2014. április 09.

BEVEZETŐ

Tisztelt Polgármester Úr, Tisztelt Képviselőtestület!

A Budapesti Rendőr-főkapitányság XII. kerületi Rendőrkapitányság 2013. évi beszámolójában be kívánom mutatni a kerület közbiztonsági helyzetét, és a 2014. évre meghatározott feladatainkat, céljainkat.

A tavalyi célkiűzéseinket összevetve az elért eredményeinkkel levonható az a következtetés, hogy a Budapesti Rendőr-főkapitányság XII. kerületi Rendőrkapitányság 2013. évben az állampolgárok jogainak tiszteletben tartásával, törvényes és szakszerű rendőri intézkedések végrehajtásával és kellő tolaenciával teljesítette feladatait.

Az eredményeinket több állampolgári visszajelzés is megerősítette.

KÖZBIZTONSÁGI HELYZET ÉRTÉKELÉSE

A bűnügyi fertőzöttséget tekintve elmondhatjuk, hogy a szigorúan közterületinek nevezhető bűncselekmények - mint garázda jellegű magatartások - kisebb számban fordulnak elő kerületünkben, azonban a vagyon elleni bűncselekmények - mint a lopások - száma továbbra is magas.

A kerületi ügyészséggel közösen a gyorsított eljárások számát sikerült növelnünk. (Bíróság elé állítások) Ennek eredményére az eljárásaink felgyorsultak az egyszerűbb megítélésű cselekményeknél - amennyiben a meghatározott feltételek fenn álltak - éltünk a bíróság elé állítás lehetőségével.

Kerületünkben a tavalyi évben arra törekedtünk, hogy a gépjármű bűnözéssel kapcsolatos cselekmények, továbbá a betöréses lopások számában csökkenést tudjunk elérni, így a közterületi jelenlétünkre helyeztük a hangsúlyt. Ez a rendészeti állomány közterületen eltöltött órászámaiból is jól tükröződik.

Emellett folyamatosan figyelemmel kísértük, hogy melyik kerületrészek azok, melyekben az előbb is említett bűncselekményi kategóriák előfordulása jellemzőbb, így ezen területekre koncentrálni fokoztuk a bűnügyi jelenlétet.

1. A bűnügyi helyzet bemutatása:

Regisztrált bűncselekmények száma 2012. évben 2679, míg a tavalyi évben 2723 volt. Testi sértések száma 2012 évben 29, míg 2013 évben 39. Ezen adatokból kiemelve a súlyos sérüléssel járókat 2012 évben 18, míg a tavalyi évben 28.

Garázdaság a kerületünkben 2012 évben 27, míg a tavalyi évben 37 db történt.

Lopások száma 2012. év I - XII. hó 1891 db, míg tavalyi év hasonló időszakában ez a szám 1732 db.

Kiemelt bűncselekményi kategóriákat tekintve személygépkocsi lopás 2012 évben 245 db volt, míg a tavalyi évben 234db, zárt gépjármű feltörés 303 db történt 2012. évben, míg 2013-ban 221 db.

A lakásbetörések száma az alábbiak szerint alakult. 2012-ben 383 db lakásbetörés történt, míg a tavalyi évben 398.

Rablások tekintetében 26 cselekmény történt 2012 évben, míg 2013-ban 13 cselekményt regisztráltunk.

Mint látható minden kategóriában csökkenés mutatkozik, míg a lakásbetörések száma, ha kis mértékben is, de nőtt.

Levonható az a következtetés, miszerint a közterületi jelenlét növelésével elértük célunkat, a kiemelt cselekményeink számát összességébe tekintve csökkentettük. Erre a 2014-es évben is törekednünk kell.

2. Bűnüldöző munka értékelése:

Általános nyomozás eredményességi mutatóink tekintetében növekedés mutatkozik. 2012. évben 12,1 %, míg 2013 évben ugyanezen mutatónk 14,1 % on állt.

Testi sértések nyomozás eredményessége pozitív elmozdulást mutat. 2012. évben 61,1%, míg 2013. évben 76,3%. Súlyos testi sértések tekintetében 47,8% -ról 70,4% -ra nőtt eredményességünk.

Nyomozás eredményességi mutatónk garázdaság tekintetében 48,6% ról 85,4% -ra míg a rablások tekintetében 20,0% ról 41,7% -ra emelkedett.

Ezen számadataink arra hívják fel figyelmünket, hogy a pozitív irányba elmozdult cselekmények vonatkozásában ezen tendenciát tartani kell.

A rendészeti állomány megnövelt jelenléte közterületeinken megmutatta, hogy a cselekmények számának csökkentésében eredményesek tudunk lenni, míg a 2014-es évben az eredményes nyomozásaink számának növelése a célunk.

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok:

A tulajdon elleni szabálysértések tekintetében elmondható, hogy a 2013. február 01. napjával az előkészítő eljárások végrehajtása a Körzeti Megbízotti Alosztályokhoz került, mely eljárásokban felderítő tevékenységet végeznek. Az elmúlt egy év távlatában kijelenthető, hogy a tulajdon elleni szabálysértések felderítése hatékonyabbá vált.

4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások:

A kerület közlekedés biztonsági szempontból elmondható, hogy a személyi sérüléssel járó balesetek száma jelentősen csökkent, amely álláspontom szerint annak köszönhető, hogy folyamatosan figyelemmel kísérjük a közlekedési baleseteket kiváltó okokat, valamint a lakossági jelzéseket és ezek alapján több esetben is sebességellenőrzéseket hajtottunk végre, közlekedésrendészeti akciókat, ellenőrzéseket rendeltünk el.

A helyzetértékelésekbe több alkalommal is bevontuk a BKK munkatársait, továbbá a helyi közterület felügyeletet.

Kiemelt hangsúlyt fektettünk a passzív biztonsági eszközök használatára, továbbá az ittas járművezetők kiszűrésére.

A KERÜLET ÁLTAL A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEK ÉS AZ AZZAL KAPCSOLATOS FELADATOK

1. Közterületi jelenlét:

Számos feladat – köztük a közterületi rendet sértő magatartások kezelése - járul a Rendőrkapitányságra, melyek végrehajtásának alappillére a szakmailag felkészített hely-, és személyismerettel rendelkező rendészeti állomány.

A 2013-as évben is folyamatosan arra törekedtünk, hogy a közösségi és nyilvános helyek biztonságát megőrzésére. Folyamatos ellenőrzéseket tartottunk a Városmajor park és környékén továbbá a Normafa területén figyelemmel arra, hogy ezen területek idegenforgalmi szempontból kiemelkednek. Mind két helyszínen főként a gépjármű bűnözéssel kapcsolatos esetszámokat tudom megemlíteni, de a közterületi jelenlétünkkel, továbbá a tavalyi év végén a Városmajor park területén beüzemelésre került térfigyelő kamera rendszernek is köszönhetően ezen cselekmények száma visszacsökkent.

A bűnügyi szakterületnél már említett közterületi óraszámokról szólva 2012. évben rendészeti kollégáim 46510 órát töltöttek a kerület utcáin, míg 2013. évben 64433 órát töltöttek közterületen.

2. A rendészeti szolgálatteljesítés gyakorlata

A Rendészeti Osztály a közterületi szolgálat ellátása során – 2012. évvel összehasonlítás alapján – az egyes intézkedési kategóriákban, az alábbi eredményeket érte el.

Elfogás tekintetében a 2012. évhez képest növekedés mutatható ki. A 2012 –ben 198 fő, míg a 2013. évben 299 fő került elfogásra.

Az előállítások számában is növekedés figyelhető meg. A 2012. évben 723 fő, míg a tavalyi évben 751 fő előállítását hajtottuk végre.

A szabálysértési feljelentések száma szintén emelkedést mutat. 2012. évben 915 db volt, míg 2013-as évben 1862 db feljelentést tettek kollégáim.

2012. évben 2899 fővel 31.484.000 forintot, míg az elmúlt évben 3493 fővel szemben 38.802.000 forintot szabtuk ki helyszínbírsággként.

Intézkedéseink során alkalmazott alkoholszondákkal kapcsolatosan elmondható, hogy 2012. évben 926 fővel szemben alkalmaztunk ilyen jellegű intézkedést, míg a tavalyi évben ez a szám 5392.

Ebből 2012 évben 15, míg 2013 évben 52 eset zárult pozitív eredménnyel.

Büntető feljelentéseink számában is növekedés mutatható ki, ami abból adódik, hogy több személyt értek tetten a közterületen dolgozó kollégáim. Ez a szám 2012 –ben 29 db volt, míg 2013 évben 250. Az elfogások száma és a büntető feljelentések száma között mutatkozó eltérés abból adódik, hogy a tetten ért elkövetőkön túl körözött személyek is „elfogásra” kerültek.

3. A rendezvénybiztosítások:

Hegyvidéken 2013. évben megrendezésre került rendezvényekkel kapcsolatos biztosítási feladatok minden esetben helyi erők igénybevételeivel hajtottuk végre. A rendezvények minden esetben probléma mentesen került lebonyolításra, rendőri intézkedésre a biztosítások során nem került sor.

4. A körzeti megbízottak tevékenysége:

2013. évben is kiemelt figyelmet szenteltünk a Körzeti Megbízotti Alosztály állományára, hiszen a lakossággal való kapcsolattartás kiemelt fontosságú. Ezen rendészeti formán keresztül nagyon sok hasznos információ jutott el hatóságunkhoz, melyek alapján bűncselekményeket előzhattunk meg, illetve azok elkövetői kerülhettek rendőrkézre.

A Körzeti Megbízotti Alosztály együttműködése a Bűnügyi Osztály munkatársaival magas színvonalú. Jó hely-, és személyismeretüket megfelelően alkalmazták a bűncselekmények felderítése során. A körzeti megbízottak a területükön az iskolák, tanintézetek igazgatóival tartották a kapcsolatot, valamint az Iskola Rendőre program alapján szervezték az oktatásokat, és más – az iskolák által kért, javasolt témakörű – előadásokat.

A Járőrszolgálati Alosztály munkatársai eredményesen és jó színvonalon végezték munkájukat. A parancsnokok nagy energiát fektettek az állomány folyamatos képzésébe, oktatására.

A Rendészeti Osztály feladatát képezte továbbá a rendőri biztosítások végrehajtása, a családon belüli erőszakos bűncselekmények megelőzése, felderítése, a közlekedés rendjével összefüggő helyi problémák kezelése. Törekedtünk a kerületi közterületi szolgálat tervszerű irányítására.

Rendőri jelenlétünk a közterületen állandó. Mobilitásunk és a reagáló képességünk helyzetével kapcsolatban elmondhatjuk, hogy az intézkedéseink során minden esetben teljesíteni tudtuk az elvárt reagálási időt.

5. Igazgatásrendészeti tevékenység

Az igazgatásrendészeti szolgálati ág munkatársai az elmúlt évekhez hasonlóan a jogszabályokban és belső normákban foglaltaknak megfelelő módon hajtották végre feladataikat.

A 2014. évben igyekszünk rövidíteni eljárásaink idejét. A szabálysértési bírságainkat a törvény szerinti cselekmény súlyához mérten, vagy a jogszabályban meghatározott összegben szabjuk ki.

A Rendészeti és Bűnügyi Osztály munkatársaival közösen folytatjuk a személy és vagyoni, valamint magánnyomozói cégek ellenőrzését, hogy kiszűrjük az esetleges, jogszabálytól eltérő tevékenységet.

6. A bűn- és baleset-megelőzés

A Bűnügyi Osztály a Rendészeti Osztállyal együttesen fokozott figyelmet fordított a családon belüli erőszak áldozataira. Ennek keretében a korábban már említettek értelmében, több esetben is sor került a megelőző távoltartás intézményének alkalmazására. Meg kell említenem, hogy több alkalommal is előfordult, hogy a megtartott bírósági meghallgatás alkalmával vonta vissza kérelmét a feljelentő.

Azokban az esetekben, ahol kiskorú gyermek is volt a családban, hatóságunk haladéktalanul értesítette a Gyámügyi Osztályt, illetve a Családsegítő Szolgálatot az esetlegesen felmerülő további intézkedések megtétele érdekében.

Az időskorúak sérelmére elkövetett bűncselekmények vonatkozásában meghatározó – az e sértetti kör ellen elkövetett cselekmények közel 50%-át kitevő mértékben – a sértettek saját otthonában, magánlakásában történt jogsértések száma.

Az elkövetők, kihasználva az idős személyek naivitását, hiszékenységet és nem utolsósorban figyelmetlenségét visszatérő rendszerességgel követnek el lopásokat sérelmükre.

Bűnmegelőzési felvilágosító előadásokat tartottunk, mint az iskoláskorúaknak, mind az időskorúaknak az őket leginkább érintő bűncselekmények és azok megelőzése céljából.

2013. évben a kerületben működő idősek klubjaiban megtartásra kerültek a felvilágosító, tájékoztató előadások, melyekről elmondható, hogy nagy sikert arattak, az előadásokat már ez év első felére is beütemeztük.

Ezek során a teljesség igényével törekedtünk a napi aktualitásokhoz és a kerület bűnügyi helyzetéhez igazodó ismeretek átadására, illetve lehetőséget biztosítottunk – akár a konkrét eseten keresztül felvezetett – állampolgári kérdések megválaszolására.

A bűnügyi szolgálati ág hathatós támogatásával az idős emberek tájékoztatását kiterjesztettük azokra a csalási módszerekre, amelyeket a kerületünkben alkalmaztak a bűncselekmények elkövetői. Az ilyen jellegű tájékoztatásokat a jövőben is folytatni kívánjuk, mivel a közvetlen kapcsolattartás e formája jelentős mértékben erősítheti a rendőrhatalóság és kerületünk lakói közötti bizalmat.

Itt jegyezném meg, hogy több olyan bejelentés is érkezett hatóságunkhoz a tavalyi év folyamán is időskorú személyektől, miszerint jelezni kívánták kapitányságunknak, hogy a folyamatos tájékoztatásunknak köszönhetően „trükkös lopókat” véltek felismerni az őket felkereső ismeretlen személyekben azonban megjelenésük, színlelt hivatali jellegük bennük bizonytalanságot keltett, így a lakásukba nem engedték be őket, így a vélt elkövetők értékszerzés nélkül hagyták el az épületet.

Ezen esetek két dolog miatt is nagy jelentőséggel bírnak. Egyik része, miszerint a megelőző tevékenységünk hatékonyan működik a másik pedig, hogy a felmerülő új elkövetési módszer, vagy személyleírás jut hatóságunk tudomására, mellyel segítik felderítő tevékenységünket.

Folyamatosan kapcsolatot tartunk az Önkormányzat Gyermekvédelmi Osztályával, Gyámügyi Osztályával, a Gyermekjóléti Szolgálattal, valamint a Családsegítő Szolgálattal.

Folyamatos az együttműködés a kerületben található általános iskolákkal, valamint az Igazságügyi Minisztérium Pártfogó Felügyelői Szolgálat, fiatalokkal foglalkozó pártfogóival, mivel nagyon fontos a megelőzés annak érdekében, hogy a fiatalok ne kerüljenek olyan környezetbe, ahol fennáll a veszélye annak, hogy bűncselekmények elkövetőivé, avagy áldozataivá válhatnak.

7. Együttműködés

A XII. kerületi Hegyvidéki Önkormányzattal, a Polgármesteri Hivatal vezetésével és munkatársaival a kapcsolat hagyományosan jó. Az Önkormányzat az erkölcsi támogatásunkon túl anyagi támogatást is biztosít számunkra.

Az általa működtetett Közrendvédelmi Közalapítványon keresztül - állami ünnepeink alkalmával - jutalomkeretet biztosított azoknak a kollegáknak, akik kiemelkedő munkát végeznek a kerület közbiztonságának fenntartásában.

A Budapesti I. és XII. kerületi Ügyészséggel való kapcsolatunkon sikerült javítanunk. A további sikeres nyomozások számának növelése érdekében kapcsolatunkon tovább kell javítanunk és a két szerv közötti mindennapi kommunikációra kell törekedni.

A Budai Központi Kerületi Bírósággal együttműködésünk jó. 2013. évben is történtek egyeztetések. Itt kiemelendő a távortartás szabályainak alkalmazása, melyben a szakmai elvárásokat több alkalommal is átbeszéltük.

Szintén nagyon jó a viszony a kerületünkben működő karitatív szervezetekkel, együttműködésünk megítélésem szerint példaértékű.

Kerületünkben több polgárőr egyesület is tevékenykedik. A Hegyvidéki Polgárőr Egyesülettel az együttműködés gördülékenyen működött, az év során több alkalommal láttunk el közös szolgálatokat.

Továbbá együttműködési megállapodásunk van a Természetvédelmi Polgárőr Egyesülettel. Az megállapodásban megfogalmazottak értelmében heti rendszerességgel látunk el közös szolgálatokat a Normafa környékére, illetve a kerület frekventált területeire koncentrálnak.

Vállalásainkat hatáskörünknek megfelelően fogalmazzuk meg. Az együttműködések kiterjedtek a kölcsönös tapasztalat, információcserékre, kölcsönösen meghívtuk egymást a másik felet érintő értekezletekre. Előadásokat szerveztünk egymás, illetve a lakosság tájékoztatása érdekében, mely elsősorban az időskorúakat érintette.

Iskola Rendőre program értékelése:

A Kapitányságunk illetékességi területén összesen 14 általános iskola van, mely iskolák jelenleg is részt vesznek a programban. A program keretében tanév kezdését megelőzően felmértük, hogy melyek azok az iskolák, melyek a közlekedésbiztonság szempontjából a legveszélyeztetettebbek.

Ezen iskoláknál a reggeli illetve a délutáni órákban rendőri jelenléteket biztosítottunk, mely feladatokba bevontuk a kerületi Közterület felügyelet munkatársait, valamint a kerületi polgárőrséget is.

A 2013-as évben több iskolában is megjelentünk ahol baleset-, illetve bűnmegelőzési előadásokat tartottunk.

Kapitányságunk a tavalyi évben is lehetőséget biztosított a kerületi tanintézeteknek arra, hogy nyílt nap keretében betekintést nyerjenek a kapitányság mindennapi munkájába, így kapitánysági látogatásokat tartottunk. A nyílt nap keretében a gyerekek és a pedagógusok közlekedésbiztonsággal kapcsolatos előadásokon vehettek részt, melynek keretében bemutattuk a kapitányság épületét, működését. A nyílt napokon összesen 335 fő óvodás gyermek vett részt.

2013. június 01 -én került megrendezésre a Hegyvidéki Családi Napok rendezvénysorozat részeként a Hegyvidéki Közrendvédelmi Napok, melynek keretében családi KRESZ teszt vetélkedőt, ügyességi kerékpárversenyt tartottunk és sor került a kapitányság által meghirdetett rajzverseny pályázat nyerteseinek a bemutatására.

Elmondható, hogy a kapitányság által szervezett programok mindegyike nagy sikert aratott az érdeklődők körében, így ezen program népszerűsítésére törekszünk a 2014-es évben is.

ÖSSZEGZÉS

Tisztelt Polgármester Úr, Tisztelt Képviselőtestület.

Munkatársaim folyamatos és egyenletes teljesítménye az állomány feladattudata, fegyelmezettsége okot ad arra, hogy a jövőben is biztosítani tudjuk a kerületre jellemző jó közbiztonságot.

Az elmúlt év értékelését követően meg kell határoznunk azon feladatainkat melyekre a 2014-es évben jobban oda kell figyelniük:

- *Közbiztonsági koncepció kialakítása annak érdekében, hogy eredményesebb és hatékonyabb legyen feladatellátásunk és együttműködésünk a társszervekkel;*
- *A nyomozások szakmai színvonalának emelése, az eredményességi mutatók javítása;*
- *A rendőri intézkedések jog- és szakszerűségének megtartása, az erre vonatkozó képzések továbbfolytatása;*
- *Rendészet vonatkozásában fontosnak tartjuk a bűnügyi érzékenységet. Továbbra is nagy hangsúlyt fektetünk a bűnügyi jellegű eligazításokra;*
- *Bűnügyi területen kiemelten kell kezelni a lakosságot leginkább irritáló bűncselekmény kategóriák – így különösen a gépjárművekkel kapcsolatos bűncselekmények, betöréses lopások, rablások – megelőzését, felderítését;*
- *Nagy hangsúlyt fektetünk a közlekedés rendjének fenntartására;*
- *Tovább kell fokoznunk a felvilágosító munkát az iskolákban és az idősek körében, segítségül hívva a helyi médiát;*
- *Meg kell őrizniük és el kell mélyíteniük a kialakult kiváló kapcsolatot az önkormányzattal és más szervezetekkel.*

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Ismételten megköszönöm, hogy az elmúlt évben erkölcsileg és anyagilag segítettek bennünket, bízva abban, hogy a 2014-es évben is támogatnak, hogy a Hegyvidéken lakók biztonságérzetét a jövőben is magas színvonalon biztosíthassuk.

Budapest, 2014. április 09.



*Hoffmann Kornél r. őrnagy
megbízott kapitányságvezető*

ELŐZETESBEN A MUTOGATÓS FÉRFI

Elfogták a rendőrök azt a férfit, aki ellen szeméremsértés elkövetése miatt indítottak eljárást.

A Budapesti Rendőr-főkapitányság XII. kerületi Rendőrkapitánysága szeméremsértés vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt indított eljárást D. Károly 39 éves encsenci lakos ellen.

A jelenleg rendelkezésre álló adatok szerint a férfi 2013. július 4-én 10 óra 30 perc és 11 óra 30 perc közötti időben a Budapest XII., Normafánál az Anna réten meztelenül mutogatta magát nemi vágyának kielégítése céljából két arra sétáló nőnek.

Továbbá D. Károly 2013. augusztus 22-én egy XII. kerületi általános iskola mellett lévő erdős szakaszon leszólított két kiskorú lányt és az egyiküket lefogta, majd molesztálni kezdte. A kislányok segítségért kiáltottak, így el tudtak menekülni a helyszínről.

Az alapos nyomozati munka eredményeként a férfit a rendőrök 2013. szeptember 8-án elfogták és őrizetbe vették. Az illetékes bíróság 2013. szeptember 10-én elrendelte előzetes letartóztatását.

GÉPKOCSIT AKART LOPNI, A RENDŐRÖK ELFOGTÁK

A Budapesti Rendőr-főkapitányság XII. kerületi Rendőrkapitánysága lopás büntett kísérlet elkövetésének megalapozott gyanúja miatt indított eljárást P. Attila 35 éves pilisborosjenői lakos ellen.

A jelenleg rendelkezésre álló adatok szerint a férfi 2013. szeptember 3-án 11 óra 30 perc körüli időben a Budapest XII., Ráth György utcában feltört egy személygépkocsit, azt el akarta lopni, azonban nem járt sikerrel, a rendőrök tetten érték.

P. Attila ellen –fogva tartása mellett- a további eljárást a Budapesti Rendőr-főkapitányság XII. kerületi Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztálya folytatja le.

AUTÓT LOPTAK

A Budapesti Rendőr-főkapitányság XII. kerületi Rendőrkapitánysága lopás büntett elkövetésének megalapozott gyanúja miatt folytat eljárást N. Gábor 46 éves, K. Vilmos 49 éves és D. Tibor 47 éves budapesti lakosok ellen.

A jelenleg rendelkezésre álló adatok szerint a gyanúsítottak 2013. december 19-e 10 órát megelőző időben a Budapest XII., Hűvösvölgyi út egyik parkolójából eltulajdonítottak egy személygépkocsit oly módon, hogy azt egy trélerre felhelyezték, majd elszállították a helyszínről. A XII. kerületi járőrök a Széll Kálmán téren intézkedés alá vonták a tehergépkocsiban ülő három férfit, akik a tréleren lévő autóval nem tudtak elszámolni. Kiderült, a jármű tulajdonosa senkinek nem adott engedélyt annak elszállítására.

A férfiakat a rendőrök elfogták, majd előállították a XII. kerületi kapitányságra. Velük szemben a további eljárást – előzetes letartóztatásuk mellett – a Budapesti Rendőr-főkapitányság XII. kerületi Rendőrkapitánysága folytatja le.